
Κάτι σημαντικό γίνεται στο Λαύριο: Μετά από μια αρνητική
απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, σχετικά με την πιθανότητα
χωροθέτησης κέντρου ταυτοποίησης και φιλοξενίας προσφύγων
και μεταναστών στην περιοχή, εκδηλώθηκε μια πρωτοβουλία
έμπρακτης αλληλεγγύης στους πρόσφυγες, με την ίδρυση του
Δικτύου Υποστήριξης Προσφύγων Λαυρεωτικής (Δ.Υ.Π.ΛΑ.) που
γρήγορα αγκαλιάστηκε ευρύτερα από τον κόσμο της περιοχής.

Διαβάστε ολόκληρη την ιδρυτική ανακοίνωση με τους στόχους αυτής της πρωτοβουλίας αλληλεγγύης.

Δείτε επίσης στο βιντεάκι που παραθέτουμε, στιγμιότυπα από τη δράση του Δικτύου Υποστήριξης
Προσφύγων Λαυρεωτικής. Συνοδεύονται από το γνωστό τραγούδι του Διονύση Σαββόπουλου “Δεν ξέρω τι
να παίξω στα παιδιά στο Λαύριο”.

Φωτογραφίες: Σάκης Παπαδόπουλος

Ανακοίνωση ίδρυσης του Δικτύου Υποστήριξης Προσφύγων Λαυρεωτικής (Δ.Υ.Π.ΛΑ.)

Μετά από τρεις μαζικές συνελεύσεις στις 21, 26 και 30/9/2015 στο Μηχανουργείο στο Λαύριο,
συγκροτήθηκε μια νέα, ανοιχτή συλλογικότητα αλληλεγγύης στην περιοχή μας, το «Δίκτυο Υποστήριξης
Προσφύγων Λαυρεωτικής». Η προσπάθεια αυτή φιλοδοξεί να συσπειρώσει όλους τους συμπολίτες μας που
πιστεύουν στην έμπρακτη και συλλογική αλληλεγγύη και στην ενεργοποίηση της κοινωνικής
διαθεσιμότητας για αντίσταση στη βαρβαρότητα και τη στήριξη των προσφύγων, που εγκαταλείπουν
τα σπίτια τους για να ξεφύγουν από τη φρίκη του πολέμου και το θάνατο.

Αφορμή για τη συγκρότηση του Δικτύου
αποτέλεσε η πρόσφατη απόφαση του Δημοτικού
Συμβουλίου σχετικά με την πιθανότητα
χωροθέτησης κέντρου ταυτοποίησης και
φιλοξενίας προσφύγων και μεταναστών στην
περιοχή σύμφωνα με την οποία εκφράστηκε μία
γενική διαφωνία και η πεποίθηση ότι δεν απηχεί
το γενικό λαϊκό αίσθημα.

Εμείς είμαστε βέβαιοι ότι το Λαύριο, πόλη προσφύγων και μεταναστών, δεν απαρνείται την ταυτότητά
του. Η αντίδραση αυτή είναι ασύμβατη με την ιστορία μιας πόλης ταυτισμένης με την ιδέα της
έμπρακτης αλληλεγγύης. Πιστεύουμε ότι κάθε άνθρωπος, οποιασδήποτε προέλευσης, έχει αναφαίρετο
δικαίωμα στην κάλυψη των βασικών του αναγκών, όπως άλλωστε επιτάσσει η Διακήρυξη Δικαιωμάτων
του Ανθρώπου του ΟΗΕ.

Σε αυτό το πλαίσιο και παρά το γεγονός ότι, τελικά, αποκλείστηκε το ενδεχόμενο δημιουργίας κέντρου
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ταυτοποίησης και φιλοξενίας στο Λαύριο κρίνουμε σκόπιμη τη συνέχιση της δράσης του Δικτύου.
Στοχεύουμε σε δράσεις υποστήριξης για την επιβίωση και την αξιοπρέπεια των ανθρώπων που πλήττονται
από τη βία, τον πόλεμο και τη μισαλλοδοξία. Πιο συγκεκριμένα, στοχεύουμε:

•    Στην ενημέρωση των συμπολιτών μας για τα πραγματικά δεδομένα  που σχετίζονται με το ήδη
υπάρχον Κέντρο Υποδοχής Προσφύγων Λαυρίου (καταλληλότητα χώρων εγκατάστασης, σίτιση,
υγειονομικές συνθήκες κλπ).

•    Στη συστηματική επαφή μας με τις κεντρικές και τοπικές αρχές και φορείς για ενημέρωση και
άσκηση πίεσης για τη διευθέτηση των ανοικτών ζητημάτων. Προτεραιότητα αποτελεί η διεκδίκηση
καλύτερων συνθηκών. Ενδεικτικά να αναφερθεί ότι σύμφωνα με πορίσματα των μηχανικών της
πολεοδομίας Μαρκοπούλου το κτήριο Α έχει σοβαρά προβλήματα στατικότητας.

•    Στην άσκηση πίεσης για τη χορήγηση ασύλου, καθώς στο Κέντρο Υποδοχής φιλοξενούνται πρόσφυγες
αιτούμενοι πολιτικού ασύλου για 15 και 20 χρόνια  Πολλοί εξ αυτών έχουν πρωτοστατήσει στην εξέγερση
των Λευκών Κελιών στην Τουρκία και κάποιοι έχουν εμφανή σημάδια βασανισμού.

•    Στην οργανωμένη και συστηματική συγκέντρωση ειδών ένδυσης, υπόδησης και γενικότερα ειδών
πρώτης ανάγκης για τους πρόσφυγες στην περιοχή μας, και όχι μόνο.

•    Στη συνεργασία με τους τοπικούς φορείς, σωματεία, συλλόγους για κοινή δράση.

•    Στη συνεργασία για την υλοποίηση δράσεων αλληλεγγύης με συλλογικότητες από άλλες περιοχές για
την ευρύτερη συνεισφορά στις οξυμένες ανάγκες που έχουν προκύψει από τις μαζικές προσφυγικές
ροές των τελευταίων μηνών.

Καλούμε τους συμπολίτες μας να πλαισιώσουν τη συλλογικότητα αυτή, ώστε να φτιάξουμε όλοι
μαζί ένα δίχτυ προστασίας των κατατρεγμένων συνανθρώπων μας. Η περιοχή μας αγκάλιασε όλα αυτά τα
χρόνια όσους κατέφυγαν σ’ αυτήν κυνηγώντας το όνειρό τους για μια καλύτερη ζωή. Τώρα πρέπει να
νοιαστεί για αυτούς που παλεύουν για την ίδια τους την επιβίωση. Ας διεκδικήσουμε όλοι μαζί μια
αντιμετώπιση για τους πρόσφυγες με καρδιά που τους χωρά όλους!

Για να επικοινωνήστε μαζί μας:
Facebook: ΔΥΠΛΑ
dypla.blogspot.gr
dyppla@gmail.com

 

http://dypla.blogspot.gr
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